

您的安全 他们在守护

十一假期之 闻“险”而动

荥阳市自然资源和规划局 以实际行动诠释责任和担当



本报讯 “感谢你们的关心，我不回老屋居住，你们就放心吧。”近日，荥阳崔庙马寨村下河组李老汉紧紧拉着荥阳市自然资源和规划局崔庙所孙亚男的手说。

为确保汛期居民生命财产安全，崔庙镇对受地质灾害威胁的群众进行了转移。

近日深夜，大雨滂沱，群众的安危时刻牵动着荥阳市自然资源和规划局工作人员的心，孙亚男和同事们冒雨到下河组再次进行入户排查，排查中发现孤寡老人李老汉在被转移的临时住房点生活简陋。原来，出来得太匆忙，来不及拿更多的东西。这让孙亚男心里一紧：“如果老人心存侥幸跑回老屋回去取东西，可怎么办？”他们对老人进行耐心劝说，安抚并再三叮嘱老人：在地质灾害风险未解除前，一定要听村委会干部的话不能乱跑，

坚决不能回老房屋。

那一夜，孙亚男他们巡查完已是凌晨3点多。回到荥阳市自然资源和规划局崔庙所里他们一夜辗转反侧，脑海里一直闪现老人的影子。趴在办公桌前休息2个小时后，天刚蒙蒙亮，他们立即联系村委会干部带着棉被、方便面、八宝粥等应急物资匆匆送到老人手中，就出现了文中开头的那一幕。

此后，孙亚男等还多次找到老人，帮助他解决需求。

据了解，近两个月以来，荥阳市自然资源和规划局全体干部职工节假日无休，连续奋战在各自的岗位上，抢险救灾冲在前，灾后重建挑重担，个个变得黝黑沧桑，用自己的实际行动彰显着共产党员的本色，诠释着资源规划人的责任和担当。

荥阳时报 朱培远
通讯员 楚冬甫 文/图

豫龙镇 全力做好强降雨防范工作

本报讯 近日，荥阳连续降雨，豫龙镇积极谋划、群策群力、分工协作，做好应急队伍预置、应急避险转移、重点区域的防范等工作。

加强应急队伍预置工作。坚持领导双代班制度，同时预置一支由执法大队组成的22人抢险突击队。各村、各社区书记带领“两委”干部值班值守，手机对讲机24小时畅通，并保证预置不低于20人的抢险应急队员24小时待命，密切关注雨情、汛情，确保遇有情况快速、科学处置、及时上报，根据汛情发展随时出动救

援，全镇预置队伍共计514人。

做好应急避险转移工作。坚持生命至上、避险为要的原则，紧盯已纳入监测的隐患点，同时高度重视容易被漏掉的重点区域，安排村组人员进行不间断巡查，在每个关键路口、重要路段设置卡点，安排专人进行24小时值班值守。为了切实做好“反返流”工作，各村、各社区建立转移户家庭群，镇政府建立综合工作反馈群，做好转移群众的后勤保障工作，坚决做到险情不解除，人员不迁。

荥阳时报 王利雅 通讯员 刘清清

京城路街道 闻“汛”而动

本报讯 针对近日降雨天气，荥阳市京城路街道平安社区为确保辖区居民群众的生命财产安全，社区以“汛”为令，闻“汛”而动，积极组织工作人员开展防汛隐患排查工作。

社区支部书记杨永科带领社区工作人员对辖区居民楼院、重点路段及沿街门店和商超等进行防汛安全巡查。

在此次巡查中，工作人员、

志愿者和楼院长共同清理小区雨篦子50余处，工作人员嘱咐老人近期尽量做到少出门、不出门，并到辖区沿街门店、超市等地发放防汛安全知识宣传资料，向大家详细讲解近期降雨情况及未来天气发展趋势，叮嘱大家注意防范雷雨大风天气，为居民汛期出行保驾护航。

荥阳时报 王利雅
通讯员 张娜

十一假期之 居家安全

豫龙镇 让电动车不再“任性”

本报讯 为有效预防和减少电动自行车火灾发生，近日，荥阳市豫龙镇全面开展居民小区内电动车充电问题整治行动。

各部门、各村(社区)重点检查了电动车是否存在“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”和占道经营、堵塞交通等突出问题，沿街查看了电动自行车销售点的电动车销售手续、消防设施、电动车配件相关进货手续，并告知商家严禁销售不符合国家标

准的电动车及相关配件，进一步提高电动车销售商安全意识及合法经营意识。同时，对过往群众进行现场宣传，引导广大群众提高消防安全意识，文明停放电动车、注意充电安全。截至目前，共出动检查人员285人，排查整改电动自行车隐患390处，清理违规停放电动车辆1311辆。

豫龙镇组织各社会单位和物业服务企业认真开展自查自

改，集中开展电动自行车消防安全检查整治，重点清理门厅、安全出口、楼梯间和疏散通道违规停放充电车辆。组织智慧小区，充分利用摄像头等设备，对电动车停放情况实行全时段监控，一旦发现占用、堵塞、封闭等违法行为，立即组织清除。同时建立严格的管理制度，明确专人负责，不间断加强巡查看护，严防清理后出现反弹。

荥阳时报 王利雅 通讯员 刘清清

索河街道 联合检查 确保燃气安全

本报讯 为切实做好燃气安全整治工作，进一步规范瓶装燃气使用，杜绝使用违规气瓶、使用不当等造成的燃气安全隐患，连日来，荥阳市索河街道办事处联合索河派出所、荥阳液化气公司等开展燃气安全隐患大排查大整治，从源头上消除安全隐患。

工作人员对沿街门店、大型商超、集贸市场等重点场所的

餐饮商户开展地毯式排查。重点排查了燃气场所使用不合格、过期、超期未检、报废液化石油气钢瓶等安全隐患，是否安装可燃气体检测报警器、食堂燃气灶具是否带有熄火装置以及连接燃气软管是否符合规范。检查中，对门店进行台账登记，存在问题的责令相关负责人立即停业整顿，对不符合规范使用灶具、煤气

罐、软管的予以收缴，确保及时消除安全隐患。

据介绍，下一步，索河街道办事处将继续压实责任防松懈，严厉查处燃气安全类违法违规行为，绷紧用气安全的“阀门”，切实保障人民群众的生命财产安全。

荥阳时报 王焱楠
通讯员 张超

万业社区 开展消防安全专项整治

本报讯 为切实加强消防安全工作，预防和减少火灾事故的发生，确保居民度过一个平安、祥和的国庆，近日，豫龙镇万业社区开展消防安全专项整治行动。

工作人员对辖区内消防设施、充电桩安全、灭火器使用、电动车飞线充电、入户充电等情况进行督导检查，并向居民宣传消

防知识，提高居民消防安全意识。截至目前，社区共派出4个检查组，深入120余家店铺开展排查，共排查出消防安全隐患48处，其中，清理占用室内公共区域停放及充电的电动自行车14辆，通过敲门入户劝阻室内充电行为11起，并通知其立即整改。

据了解，下一步，豫龙镇将持续集中力量组织开展电动自

行车领域消防安全专项整治行动，在及时消除电动自行车违规停放违规充电隐患的同时，加大宣传，切实增强辖区社会单位消防安全意识和火灾防控能力，固化整治机制，落实常态化管控措施，全力确保万业社区的安全稳定。

荥阳时报 王焱楠
通讯员 刘晶晶 杨玉鸽

十一假期之 出行安全

黄土特有湿陷性 出游注意脚下 崩塌、滑坡等地质灾害具有一定的滞后性

这是一个多雨的时节。天气预报显示，十一长假期间，荥阳还会有降雨。因而，在出游的时候，除做好防雨淋之外，还要注意脚下安全，格外小心黄土崩塌、滑坡。

郑州市自然资源和规划

局相关专家表示，由于黄土特有的湿陷性，在遇到连续强降雨的天气，使黄土的饱水性增加，在重力的作用下，导致黄土崩塌、滑坡等地质灾害，具有一定的滞后性。黄土土质疏松，遇到连阴雨、强降雨等

时，坡表水会向下渗透，致使坡体沿节理面滑塌或沿裂隙下挫。近期郑州出现的地质灾害险情多为强降雨引起的崩塌、滑坡等地质灾害，崩塌、滑坡多发生于高陡边坡处。

面对地质灾害如何应急?

房屋面临滑坡时，应立即撤离；山体滑坡时，不要沿滑坡体滑动方向跑，应向滑坡体两侧跑。发现有泥石流迹象，应立即观察地形，向沟谷两侧山坡或高地跑。不要躲在有滚石和大量堆积物的陡峭山坡下面，不要停留在低洼的地方或是向上攀爬寻求躲避。

行车中遇到崩塌，应迅速离开有斜坡的路段；因崩塌造成车流堵塞时，应听从交通指挥，及时接受疏导。及时了解区域内大坝和堰塞湖的安全信息，得到通知应立即撤离危险地带。

夏汛时节，去郊外峡谷郊游时，一定要事先收听当地天气预报，不要在大雨后或连阴雨天进

入山区沟谷。不能在凹形陡坡，危岩突出的地方避雨、休息和穿行，不能攀登危岩。到山地户外游玩时，要选择平整的高地作为营地，尽可能避开河(沟)道弯曲的凹岸或地方狭小高度又低的凸岸，切忌在沟道处或沟内的低平处搭建宿营棚。

荥阳时报 朱培远